Algebra
1. Végezd el a következő műveleteket!

a. 2(a + b) 
b. c(2 + a ) 
c. 2 x( x − 3 y ) 
d. (3a − b)c 
e. (−3) ⋅ d ⋅ (5d + 4) .
2. Végezd el a kijelölt műveleteket és a lehetséges összevonásokat!

a. 2(2 x + 6) − 14 − 4 x ; 
b. 6 x − 3( x + 2); 
c. − 2 − 3(5a − 2b) + 7a;
d. (2 − 5d )d + 4d 2; 
e. (3d − 4) ⋅ (−9) + 9

3. Végezd el a kijelölt műveleteket, a kijelölt szorzásokat és a lehetséges összevonásokat!

a) 4 + 4b − 5a − 2 ⋅ (2a + 3b) ;
b) 3b + 7a − (−2a) − 12 ⋅ (−a) + 5a − 2b ;
c)  8a − [6b − (4a − 2b) − 4a ] − 5b ;
d)  3( x + y ) + 5( x − y ) ;
e) 9a − (2b + 3a) ⋅ (−3) + (−9b + 6a − 4) ⋅ (−5)
f) − 4(5 − 2 x) + 5( x − 1) − (3x − 5)

4. A következő kifejezésekben végezd el a lehetséges kiemeléseket!
a) 2a + 40
b) 2 y + 12 − 2 y ;
c) − 6 x 2 + 9 x + 3 ;
d) 10a − 20b + 5 ;
e) a 2 b + 2a ;
f) 6ax 2 y 2 − 3xy 2 ;
g) − 4 x 2 y + 8 xy 2 ;
h) 4a 4 − 12a 2 ; i) 12d 5 + 4a 2 .
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8. melyik a  legkisebb közös többszörösük
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b) 

 
c) 

  
d) 

  
e) 

 
f) 


  
g) 


   
h) 

  
i) 


   
j) 

  
k) 


   
l) 

  
9. Oldd meg a műveleteket!












Törtes egyenletek megoldása


Mikor pozitív egy algebrai tört? 
Ha a számláló és a nevező is egyszerre pozitív vagy negatív.
Számláló:	Nevező:
 esetben pozitív	 esetben pozitív
	


 (
Itt pozitív a számláló
) (
Itt negatív a számláló
)
számláló

nevező	3	3,5	4
 (
Itt negatív a nevező
) (
Itt pozitív a nevező
)
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16. A következő három feladatból kettőt kell megoldanod! Karikázd be azon feladatok betűjelét, amelyeket megoldasz! (7-7 pont)
a) Egy kétjegyű szám számjegyeinek összege 13. Ha ebből a számból kivonjuk azt a számot, amit úgy kapunk, hogy az eredeti szám számjegyeit felcseréljük, akkor 27-et kapunk. Melyik volt ez a szám?
b) Péter 40 perc alatt tudja ellapátolni a havat a házuk előtt. Mennyi idő alatt képes erre József, ha ketten együtt 15 perc alatt végeznének a hólapátolással?
c) 5 liter 80%-os alkoholtartalmú folyadékhoz hány liter 20%-os alkoholtartalmú folyadékot kell keverni, hogy a keverék 45%-os legyen?


17. Oldd meg a következő egyenletrendszert grafikusan! (5 pont)


18. A következő egyenletrendszereket algebrai úton oldd meg!
	a ) 
 (6 pont)
	b ) 
 (6 pont)
	c ) 
(7 pont)


19. Balázs műhelyében autók és motorok vannak. A 22 járműnek összesen 62 kereke van. Hány motor és hány autó áll a műhelyben? (7 pont)
20. Ha 7 egyforma ceruzát, és 6 egyforma tollat veszünk, akkor a 2000 Ft-osunkból marad 100 Ft, ha 5 ceruzát és 9 tollat veszünk, akkor kellene még 300 Ft. Mennyibe kerül egy toll és egy ceruza? (7 pont)


21. Írd át úgy, hogy egy kéttagú kifejezés négyzete +/- egy szám legyen! (3-3 pont)
	d ) 

	e ) 



22. Oldd meg a másodfokú egyenleteket! (Figyelj, van közöttük hiányos is!)
	f ) 
 (4 pont)
	g ) 
 (4 pont)
	h ) 
 (4 pont)

	i ) 
 (4 pont)
	j ) 
 (6 pont)
	k ) 
 (6 pont)


23. Egy társaságban mindenki mindenkit megajándékozott karácsonykor. Összesen 435 ajándékot adtak egymásnak. Hány tagú a társaság? (7 pont)
24. Két szám összege 8, szorzata 15. Melyik ez a két szám? (7 pont)

Geometria

25. a) Mekkora a szabályos nyolcszög egyik külső szöge? (2 pont)
b) Mekkora a szabályos kilencszög belső szögeinek összege? (2 pont)
c) Hány átlója van a szabályos hétszögnek? (2 pont)
d) Egy szabályos sokszög egyik külső szöge 18. Hány átlója van ennek a sokszögnek? (4 pont)

26. Bizonyítsd be, hogy a háromszög egyik külső szöge megegyezik a nem mellette fekvő belső szögeinek összegével! (8 pont)
27. Írd le a következő meghatározásokat, tételeket! (6 pont)
szögfelező:	
	
magasságvonal:	
	
Thálesz-tétel:	
	

28. Egy háromszögben  = 40 és  = 70. (Készíts rajzot is!)
a) Mekkora szögben látszik az c oldal a köréírható kör középpontjából? (4 pont)
b) Mekkora szöget zár be az A és B csúcsból induló két szögfelező? (4 pont)

29. Szerkessz háromszöget, ha adott egy oldala a = 7cm, az oldalhoz tartozó magasság ma = 5cm és az a oldalhoz tartozó súlyvonal sa = 8 cm! Legalább hány cm-nek kell az ma magasságot választani, hogy a háromszög ne legyen szerkeszthető? (8 pont)

30. Derékszögű háromszög egyik szöge 30, az átfogójával párhuzamos középvonala 20 cm. Határozd meg a kerületét, területét, valamint a köréírható körének sugarát! (8 pont)

31. Egy ház tetejéről a torony 37-os szögben látszik. A torony aljából a ház teteje 21-os emelkedési szögben látszik. Készíts ábrát! Mekkora emelkedési szögben látszik a ház tetejéről a torony teteje? (4 pont)

32. Egy szimmetrikus trapéz két alapja 13cm és 3cm, a hosszabbik alapján fekvő szögei 30-osak. Számítsd ki a területét és az átlójának a hosszát! (8 pont)


Függvénytan


33. [image: grafikon]Az ábrán az f függvény grafikonját látod. 
A grafikonról olvasd le, hogy 
a) 
mennyi  
b) 
mennyi  
c) felveszi-e a függvény a 4 értéket 
d) hol vesz fel a függvény az 1 értéket?
e) Jellemezd a függvényt!
34. Az alábbi függvények mellé írd a hozzárendelési szabályt! Mindegyik függvény RR rendel.
[image: ][image: ][image: ] 
[image: ][image: ][image: ]
35. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
a) 


; 	; 	
b) 


; 	; 	
36. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
a) 


; 	; 	
b) 


; 	; 	
37. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
a) 


; 	; 	
b) 


; 	; 	
38. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
a) 


; 	; 	
b) 


; 	; 	
39. Gondoltam egy lineáris függvényre. 
a) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
b) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
c) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
d) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
40. Add meg annak a lineáris függvénynek az utasítását, 
a) Melynek grafikonja 2 meredekségű és átmegy a (-1; 3) ponton! 
b) Melynek grafikonja átmegy a (4; 2) és az (1; 1) ponton!
c) Melynek grafikonja -4 meredekségű, és átmegy az (0; 4) ponton! 
d) Melynek grafikonja átmegy a (-2; 4) és az (1; 9) ponton! 
41. [image: ]Az koordináta rendszerben három a(x); b(x); c(x) függvény látsz.
Mi lehet a hozzárendelési szabályuk?
a(x)=
b(x)=
c(x)=
Töltsd ki a táblázatot, úgy hogy leolvasod a grafikonról és utána számolással ellenőrizd is!

	x
	-3
	0
	3

	a(x)
	
	
	

	b(x)
	
	
	

	c(x)
	
	
	


Jellemezd a függvényeket!
	
	a(x)
	b(x)
	c(x)

	ÉT
	
	
	

	ÉK
	
	
	

	ZH
	
	
	

	monotonitás
	
	
	

	meredekség
	
	
	

	tengelymetszer
	
	
	





42. Adott a következő hozzárendelési táblázat! Ábrázold az f(x) és a g(x) függvényt egy koordináta rendszerben. Az értelmezési tartomány a valós számok halmaza.

	x
	-5
	-3
	0
	2
	4
	Mi a hozzárendelési szabályuk?

	f(x)
	-10
	-6
	0
	4
	8
	f(x)=

	g(x)
	-5
	-1
	5
	9
	13
	g(x)=

	h(x)
	
	
	
	
	
	


[image: ]
Adjál meg egy olyan h(x) függvény, ami párhuzamos velük! h(x)=	
Töltsd ki a h(x) függvényt is a hozzárendelési táblázatban!
A hozzárendelési szabályuk miben hasonlít?
Mi a közös a három függvényben? Húzd alá azokat a fogalmakat, amelyek mind a három függvénynél megegyeznek!
képe egy egyenes, 	meredekség, 	értelmezési tartomány, 	értékkészlet, 
folytonos, 	zérushely, 	y tengelymetszet, 	x tengelymetszet, 	emelkedő
töréspontja van, 
43. Melyek lineáris függvények?
A következő függvények közül ábrázolás nélkül válogasd ki azokat, amelyeknek grafikonja egyenes! Válogasd ki közülük azokat, amelyek grafikonja folytonos vonal (görbe)! Választásodat indokold is!
	

	


	

	


	

	




44. Add meg annak a lineáris függvénynek az utasítását,
a(x)= Melynek grafikonja 2 meredekségű és átmegy a (–2; 3) ponton!
b(x)= Melynek grafikonja átmegy a (3; 2) és az (1; 1) ponton!
c(x)= Melynek grafikonja –4 meredekségű, és átmegy az (5; 4) ponton!
d(x)=Melynek grafikonja átmegy a (–2; 4) és az (1; 7) ponton!
a) Ábrázold a füzetben!
b) Határozd meg a tengelymetszetüket!
c) Melyik emelkedő és melyik csökkenő?
d) Van-e köztük párhuzamos?
e) Van-e metszéspontjuk? 
f) Mindegyikkel adjál meg egy-egy párhuzamos lineáris függvény hozzárendelési szabályát!
g) Mindegyikkel adjál meg egy-egy párhuzamos lineáris függvény hozzárendelési szabályát, úgyhogy mindegyik átmenjen a (0;2) ponton?
h) **Meg tudsz-e adni olyan utasítást, ami az a(x) függvényre merőleges? Mit veszel észre mi hogyan lehet felismerni a hozzárendelési szabályból, ha két lineáris függvény egymásra merőleges?
i) **Adjál meg a c(x) re merőleges olyan függvény, aminek a zérushelye megegyik a c(x)-vel!
j) **Mi a metszéspontja az a(x) és a c(x) függvényeknek?

45. Válogasd ki a következő függvények közül azokat, melyeknek grafikonjai
a) párhuzamosak egymással!
b) merőlegesek egymásra!
	

	

	


	

	

	


	

	

	



Jellmezd a d, g és a h függvényt!
	
	d(x)
	g(x)
	h(x)

	ÉT
	
	
	

	ÉK
	
	
	

	ZH
	
	
	

	monotonitás
	
	
	

	meredekség
	
	
	

	tengelymetszer
	
	
	



46. [image: grafikon]Az ábrán az f függvény grafikonját látod. 
A grafikonról olvasd le, hogy 
f) 
mennyi  
g) 
mennyi  
h) felveszi-e a függvény a 4 értéket 
i) hol vesz fel a függvény az 1 értéket?
j) Jellemezd a függvényt!
47. Az alábbi függvények mellé írd a hozzárendelési szabályt! Mindegyik függvény RR rendel.
[image: ][image: ][image: ] 
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48. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
c) 


; 	; 	
d) 


; 	; 	
49. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
c) 


; 	; 	
d) 


; 	; 	
50. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
c) 


; 	; 	
d) 


; 	; 	
51. Ábrázold soronként közös koordinátarendszerben a függvényeket!
c) 


; 	; 	
d) 


; 	; 	
52. Gondoltam egy lineáris függvényre. 
e) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
f) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
g) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
h) 

 és  Mi a hozzárendelési szabály?
53. Add meg annak a lineáris függvénynek az utasítását, 
e) Melynek grafikonja 2 meredekségű és átmegy a (-1; 3) ponton! 
f) Melynek grafikonja átmegy a (4; 2) és az (1; 1) ponton!
g) Melynek grafikonja -4 meredekségű, és átmegy az (0; 4) ponton! 
h) Melynek grafikonja átmegy a (-2; 4) és az (1; 9) ponton! 
54. [image: ]Az koordináta rendszerben három a(x); b(x); c(x) függvény látsz.
Mi lehet a hozzárendelési szabályuk?
a(x)=
b(x)=
c(x)=
Töltsd ki a táblázatot, úgy hogy leolvasod a grafikonról és utána számolással ellenőrizd is!

	x
	-3
	0
	3

	a(x)
	
	
	

	b(x)
	
	
	

	c(x)
	
	
	


Jellemezd a függvényeket!
	
	a(x)
	b(x)
	c(x)

	ÉT
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	ZH
	
	
	

	monotonitás
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	tengelymetszer
	
	
	



Statisztika


55. Egy orvos várójában a személyzet megfigyelte azon betegek várakozási idejét, akik sürgősségi ellátást igényeltek. Egy hónap alatt a következő eredményeket kapták:
[image: ]
Mennyi a minta átlaga, terjedelme, módusza, mediánja?
56. Egy csoport testsúly adatait tartalmazza:
[image: ]
Készíts a mintából gyakoriság táblázatot! Ábrázold oszlopdiagrammon! Mennyi a minta módusza, mediánja, átlaga, átlagtól való abszolút eltérése?
57. Télen, néhány napon megmértük a reggeli hőmérsékletet, és a következő eredményeket kaptuk: -10, -12, -12, -8, -3, -8, -7, -8, -2, -4, -5, 0, 3, 2, 1, 2, 3. Mennyi volt a reggeli átlagos hőmérséklet, mennyi a módusz és a medián?
58. Egy parkolóőr megszámolta, hányan ültek azokban az autókban, melyek a parkolójába behajtottak reggel 8 és 10 között.
[image: ]
a. Átlagosan hányan ültek egy-egy személyautóban?
b. Szemléltesd kördiagramon az egy autóban ülők számának megoszlását!
c. Számítsd ki annak valószínűségét, hogy az elsőnek érkező kocsiban legalább négyen utaztak!


59. Az alábbi táblázat egy évfolyam fiainak testmagasságát mutatja egy középiskolában.
[image: ]
d.  Készítsük el az egyes testmagasságokhoz tartozó gyakorisági táblázatot!
e. Valaki – a táblázat ismeretében – ki akarja találni, hogy a névsorban a legelső fiú milyen magas. Melyik értékre adja a voksát?
f. Készíts oszlop diagramot az adatok szemléltetésére!
60. Egy éjjel-nappal nyitva tartó áruház hűtőpultjának hőmérsékletét háromóránként ellenőrizni kell, és az adatokat föl kell jegyezni egy ott függő táblára. Az elmúlt három nap alatt a következő adatokat jegyezték fel:
[image: ]
g. Ábrázold közös koordináta-rendszerben a három nap mérési eredményeit! Az egyes mérési pontokat kösd össze, feltételezve, hogy két mérés között a hőmérséklet egyenletesen változik.
h. Számítsd ki az első napon mért hőmérsékletek átlagát!
i. Számítsd ki a három nap csúcsforgalomban mért (18 h) hőmérsékleteinek átlagát!
j. A hűtő hőmérséklete nem mehet tartósan a –18 ºC-os érték fölé. Ha tartósan (6 órán át) ennél magasabb értéket mérnek, az árut meg kell semmisíteni. Szükséges-e most ez az intézkedés?
[bookmark: _Toc353912265]Kombinatorika
61. Hányféleképpen alkothat hatosfalat egy kézilabdacsapat pályán lévő 6 mezőnyjátékosa?
62. Peti kisvasutat kapott ajándékba, a készlethez egy mozdony és négy különböző kocsi járt. Hányféle sorrendben akaszthatja a mozdony után a kocsikat Peti?
63. Lilinek tulipános, rózsás, hóvirágos és Kamiomos teásbögréje van, mindegyikből egy-egy darab. Hányféleképpen teheti őket sorba egymás mellé a polcra?
64. Peti észrevette, hogy az ajándékba kapott kisvasút négy különböző kocsiját akár a mozdony elé is kapcsolhatja. Hányféle sorrendben állíthatja össze így a mozdonyból és a négy különböző kocsiból álló szerelvényt Peti?
65. Robi barátom egyik polcán hat különböző film sorakozik DVD-n. Hányféle sorrendben teheti a polcra egymás mellé őket?
66. A hagyományos mutatós óra számlapján véletlenszerűen összekevertük a számokat, majd úgy fordítottuk a számlapot, hogy a 12-es legyen felül. Hányféle különböző számlapot kaphatunk így?
67. 
68. Hányféle sorrendje van az a; b; c; d betűknek?

69. Hányféle különböző sorrendje van a MATEMATIKA szó betűinek? 

70. Hányféleképpeen lehet egy 8 részre felosztott szerencsekerékre felírni, az 5, 10, 25, 50, 75, 100, 150, 200-as feliratokat?

71. Az 1; 2; 3; 4 számok közül válasszunk ki kettőt és írjuk fel ezeket az összes lehetséges sorrendben. Mennyi a lehetőségek száma? 

72. Az 1; 2; 3; 4 számok közül válasszunk ki kettőt úgy, hogy ugyanazt az elemet kétszer is vehetjük és írjuk fel ezeket az összes lehetséges sorrendben. Mennyi a lehetőségek száma?
73. András 3 fiút és 2 lányt hívott meg a születésnapjára.
· Hányféle sorrendben érkezhetnek meg a vendégek?
· Hány olyan sorrend lehet, amelyben először a 3 fiú érkezik meg?
74. Hány olyan négyjegyű szám van, amely különböző számjegyekből áll?
75. Hány négyjegyű szám van?
76. Hány négyjegyű szám van, amiben legalább egy számjegy ismétlődik?
77. Hány olyan négyjegyű szám van, amely különböző számjegyekből áll, és nem szerepel benne a hetes?
78. Hány ötjegyű számot írhatunk fel a 4, 4, 4, 5, 5 számjegyekből?
79. Hány négyjegyű számot írhatunk fel a 4, 4, 4, 5, 5 számjegyekből?
80. Négy személy egyszerre érkezik egy kétszemélyes lifthez. Hányféle módon lehet kiválasztani az első menet két utasát?
81. Hányféleképpen töltheti még ki a lottószelvényét az, aki a 3, 7, 13 számokat már bejelölte?
82. 10 lány és 16 fiú hányféleképpen állítható sorba, ha a lányok állnak elöl?
83. Egy páncélszekrényen 3 forgatható számtárcsán lehet beállítani az egyetlen nyitó számkódot. A tárcsákon a 0, 1, 2, 3… 9 számjegyek állíthatók be. Mennyi ideig tart az összes kombináció kipróbálása, ha egy beállítás és nyitási próba 6 másodpercig tart?
84. Hány részhalmaza van az  halmaznak?
85. Hány éle van összesen egy 26 oldalú sokszögnek?
86. Hány fős a bajnokság, ha össesen 45 mérközés zajlott, és mindenki egyszer játszott mindenkivel?
87. Hány négyjegyű tükörszám van? (Egy természetes szám akkor tükörszám, ha egyenlő a számjegyei fordított sorrendjével felírt számmal.) Ezek közül melyek négyzetszámok?
88. Hét számot tárcsázunk a telefonon. Hányféleképpen lehetséges ez?
89. Egy társasában 7 fiú és 5 lány van. Hányféleképpen alakulhat belőlük 5 egyszerre táncoló pár?
90. Hány olyan 3-mal kezdődő ötjegyű szám írható fel az 1, 3, 4, 7, 9 számjegyek felhasználásával, amelynek utolsó számjegye 1? (A számjegyeket többször is felhasználhatjuk.)
91. Hány olyan nyolcjegyű szám van, amelynek minden számjegye 4-nél nagyobb és 7-nél kisebb?
92. Hány ötjegyű, 2-vel osztható szám van? ** hárommal ostható?
93. Hány olyan háromjegyű szám létezik, amiben minden számjegy páros?
94.  1953. november 25-én volt az „Évszázad mérkőzése”, amikor a Magyar labdarúgó válogatott 6:3 arányban legyőzte az Angol csapatot. Hányféle sorrend alakulhatott volna ki a rúgott gólok tekintetében, ha 6 magyar, és 3 angol gól született?



95. Adott a következő hozzárendelési táblázat! Ábrázold az f(x) és a g(x) függvényt egy koordináta rendszerben. Az értelmezési tartomány a valós számok halmaza.

	x
	-5
	-3
	0
	2
	4
	Mi a hozzárendelési szabályuk?

	f(x)
	-10
	-6
	0
	4
	8
	f(x)=

	g(x)
	-5
	-1
	5
	9
	13
	g(x)=

	h(x)
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Adjál meg egy olyan h(x) függvény, ami párhuzamos velük! h(x)=	
Töltsd ki a h(x) függvényt is a hozzárendelési táblázatban!
A hozzárendelési szabályuk miben hasonlít?
Mi a közös a három függvényben? Húzd alá azokat a fogalmakat, amelyek mind a három függvénynél megegyeznek!
képe egy egyenes, 	meredekség, 	értelmezési tartomány, 	értékkészlet, 
folytonos, 	zérushely, 	y tengelymetszet, 	x tengelymetszet, 	emelkedő
töréspontja van, 
96. Melyek lineáris függvények?
A következő függvények közül ábrázolás nélkül válogasd ki azokat, amelyeknek grafikonja egyenes! Válogasd ki közülük azokat, amelyek grafikonja folytonos vonal (görbe)! Választásodat indokold is!
	

	


	

	


	

	




97. Add meg annak a lineáris függvénynek az utasítását,
a(x)= Melynek grafikonja 2 meredekségű és átmegy a (–2; 3) ponton!
b(x)= Melynek grafikonja átmegy a (3; 2) és az (1; 1) ponton!
c(x)= Melynek grafikonja –4 meredekségű, és átmegy az (5; 4) ponton!
d(x)=Melynek grafikonja átmegy a (–2; 4) és az (1; 7) ponton!
k) Ábrázold a füzetben!
l) Határozd meg a tengelymetszetüket!
m) Melyik emelkedő és melyik csökkenő?
n) Van-e köztük párhuzamos?
o) Van-e metszéspontjuk? 
p) Mindegyikkel adjál meg egy-egy párhuzamos lineáris függvény hozzárendelési szabályát!
q) Mindegyikkel adjál meg egy-egy párhuzamos lineáris függvény hozzárendelési szabályát, úgyhogy mindegyik átmenjen a (0;2) ponton?
r) **Meg tudsz-e adni olyan utasítást, ami az a(x) függvényre merőleges? Mit veszel észre mi hogyan lehet felismerni a hozzárendelési szabályból, ha két lineáris függvény egymásra merőleges?
s) **Adjál meg a c(x) re merőleges olyan függvény, aminek a zérushelye megegyik a c(x)-vel!
t) **Mi a metszéspontja az a(x) és a c(x) függvényeknek?

98. Válogasd ki a következő függvények közül azokat, melyeknek grafikonjai
c) párhuzamosak egymással!
d) merőlegesek egymásra!
	

	

	


	

	

	


	

	

	



Jellmezd a d, g és a h függvényt!
	
	d(x)
	g(x)
	h(x)
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	monotonitás
	
	
	

	meredekség
	
	
	

	tengelymetszer
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